

Evropský den jazyků – 29. 9. 2023

Evropský den jazyků se slaví každoročně 26. září. Tato událost si klade za cíl připomínat Evropanům, jak jazykově a kulturně je náš kontinent rozmanitý. Letos připadl tento den na úterý, avšak pro jeho uspořádání se pátek 29. září nabízel daleko více.



Oslavu tohoto dne lze pojmout různě. My jsme zvolili formu ústní prezentace. Žáci 6. – 9. třídy měli za úkol představit ostatním účastníkům danou zemi, její reálie, jazyk, zajímavé turistické cíle a v neposlední řadě i její gastronomii. Pozornost publika pak měli

prověřit formou vědomostního kvízu. Jak žáci prezentaci pojmu, bylo čistě na nich a o nápadité přístupy nebyla nouze.

První se ujali slova nejstarší devátáci. Ti nám představili Lucembursko, jeho reálie a gastronomii, fakta spojená s Evropskou unií, významné osobnosti a především jeho historii spojenou s jedním z našich panovníků – Janem Lucemburským.

Své vystoupení doprovodili názornými plakáty a uzavřeli vtipným kvízem, kdy každou správnou odpověď odměnili "pravou" lucemburskou čokoládou.





Jako další vystoupili žáci osmé třídy. Ti nám na interaktivní tabuli ukázali zajímavou prezentaci Irska. Jednotlivé ukázky turistických zajímavostí, tradičních pokrmů a nápojů doprovodili ústním projevem. Pozornost publika otestovali vyluštěním křížovky.

Na žáky sedmé třídy připadlo Rakousko a i ti se

k prezentaci postavili s náležitým vtipem. Na interaktivní tabuli promítli základní informace o této zemi, které doprovodili ústním projevem. Velmi zábavnou se stala ukázka rakouské němčiny, kterou žáci pojali jako výuku cizího jazyka. Čtyři žákyně převlečené za typické Rakušany, s knírem a v klobouku, nás naučily základní fráze pro přežití v této zemi – Grüss Gott, das Bier, die Sachertorte apod.

Pomyslnou třešničkou na dortu se stali šestáci se svou prezentací Chorvatska. Přestože jsou nejmladší, svým vystoupením obstáli i mezi staršími žáky. Moderátor Ondra Sivestr postupně uváděl své spolužáky, kteří předstoupili před publikum a bez



zaváhání pohovořili o reáliích, gastronomii, turistických zajímavostech a národním sportu Chorvatska. Rovněž nás naučili pár slovíček v chorvatštině.

Cílem Evropského dne jazyků v naší škole nebylo pouze představit posluchačům danou zemi, ale také zažít si, jaké je vystupovat před větším počtem diváků. A protože učení dělá mistra, věříme, že tato zkušenost jim pomůže během dalších prezentací či v dalším ročníku Evropského dne jazyků. Už teď se těšíme.

Jana Koubková